COMITE DEPARTEMENTAL DE PETANQUE ET JEU PROVENCAL

DE CHARENTE MARITIME

19, rue du Moulin de la Prée, 17300 ROCHEFORT.

Tél/Fax/Répondeur : 05.46.88.07.66

E-mail : cd17@petanque.fr
Site internet : www.ffpjp-cd17.com
RÉUNION DU COMITÉ DIRECTEUR 

Jeudi 27 avril 2023
Membres présents : Jean-Noël COURS, Marie-Paule COUTURIER, Serge FRICOT, Solange FUZEAU, Loïc MONNIER, Eric PAIN, Patrick PAQUET, Jean-Cyprien RAMBOASOLO, Isabelle TEXIER, Sylviane ZERDOUN.
Membres excusés: Claude BAVOIS, Mickaël GÉRON, Laëtitia GIRAUD, Vincent LE BARON, Charles NOTARBARTOLO.
Membre absent : Alain COUSSY.
Ouverture de Séance : 18H00.
COMPTE RENDU DE LA RÉUNION PRÉCÉDENTE 
Compte-rendu de la réunion du 30 mars 2023
Adopté à l’unanimité.
Rapport d’incident 
Bernard COUZINET, arbitre Départemental, a adressé un rapport vis-à-vis d’un fait de la part de Domingo DE FREITAS CARDOSO du club de l’ASPTT LA ROCHELLE. La commission de discipline se  réunira pour l’étude du dossier.
Championnats Triplettes Jeunes 
Il faut au minimum 4 équipes d’une même catégorie pour qu’un championnat Départemental puisse être organisé. Malgré plusieurs relances d’Isabelle TEXIER, il n’y a, à ce jour, aucune équipe minime, 2 équipes en Cadet et 3 en Junior. Le CD16 sera contacté pour voir la possibilité de réunir les équipes de notre CD et le leur, dans le cadre des bi-départements, mis en place par la Région Nouvelle Aquitaine.

Protestation du club de ROYAN 
Un concours non officiel du club de NANCRAS a concurrencé celui officiel de ROYAN, le 6 avril 2023. Le CD en prend note mais il est préférable de le signaler avant la compétition pour intervention ; après la compétition, il est impossible d’intervenir.
Club de BORDS 
La dette de 585€ envers le CD17 a été réduite de 150€. Reste encore dû : 435 €
Effectif 2023 du Comité à ce jour 
3333 licenciés, soit une augmentation de 120 par rapport à 2022.

INFORMATIONS FÉDÉRALES
Compte-rendu de la réunion du Comité Directeur de la FFPJP des 3 et 4 mars 2023
Commentaires du Président de la FFPJP 
« Lorsqu’il n’y a pas de contrôle anti-dopage, les gens se plaignent de son absence, mais quand il y en a un, ils se plaignent aussi et des individus se permettent d’avoir des attitudes déplacées vis-à-vis du médecin contrôleur mandaté par le ministère, comme lors du national de Cholet, la discipline reviendra dessus ».
Centre Régionaux d’Entrainement 
Les Comités Régionaux investissent dans les C.R.E. et de nombreux clubs dans des écoles de pétanque. D’autres clubs, dont l’objectif est l’élite et les championnats, font leur « marché ». L’objectif, à terme, est de mettre en place une indemnité de formation (coût supplémentaire à la mutation). 
Indemnités de la FFPJP 
DROM/COM exceptés, l’idée serait de supprimer les indemnités kilométriques versées aux comités Départementaux pour les déplacements aux championnats de France.
Réforme des concours Internationaux et Nationaux
Un groupe de travail regroupant élus, salariés, organisateurs, animateurs, sportifs sera constitué afin de définir les normes incontournables pour la Fédération pour l’organisation des concours internationaux et nationaux (cahier des charges, structures administratives et sportives, participation financière minimale), marges de manœuvre aux organisateurs (gestion des indemnités).
Quotas Juniors CDF Tir de Précision
Les quotas pour le Championnat de France Juniors de Tir de précision ne sont pas arrêtés. Les régions doivent proposer le nombre de qualifiés au CDF auprès de la commission Championnat de France.
Honorabilité 
Le dernier référentiel fait apparaître l’obligation de contrôler l’honorabilité des arbitres.
Championnat de France Triplette Jeu Provençal 
Il sera organisé le deuxième week-end de juillet à partir de 2024.

Junior
La Fédération envisage de ne pas autoriser les juniors à participer aux championnats provençaux à partir de 2024.
Championnat de France de Tir de Précision 
Tous les joueurs effectueront à minima deux passages.
Concours 55 ans et plus 
Nous avons deux champs d’activité dans nos clubs avec les concours officiels et les concours « animations ». Un Président de club doit aussi faire vivre son club afin que ses licenciés jouent. La Règlement Administratif et Sportif permet à un comité départemental d’autoriser ses clubs à organiser des concours non-inscrits au calendrier officiel. La dénomination « animation » a été ajoutée au logiciel  Gestion Concours.

Compte-rendu du Conseil National du 4 mars 2023
Championnat de France des Jeunes
Toutes les régions vont respecter le mode de qualification : département qui qualifie pour la Région puis le France. Le quota de 64 équipes au championnat de France est acquis et la répartition par région est confirmée et définitive.
Coût des différentes formations et examens (Arbitrage, tronc commun, BF)
D’un avis général les différentes formations coûtent trop cher et il y a lieu de voir comment réduire ce coût.

Formation des Graphiqueurs et délégués
Présentation d’un projet avec mise en place en 2025 de graphiqueurs et délégués ayant suivi une formation. Dans un premier temps, faire un état des lieux du nombre de graphiqueurs exerçant dans les comités à partir d’un questionnaire en prenant garde que cette formation n’écarte pas les bénévoles qui gèrent les concours dans leur club. Il est indispensable de concevoir une procédure simple permettant de valider les personnes ayant déjà les compétences après en avoir fait l’inventaire et vérifier leur valeur.

Règlement des concours régionaux
Le règlement des concours régionaux a été validé par la fédération et les comités régionaux, et est applicable sur l’ensemble du territoire. Donc pas de changement pour 2023.
Catégorie vétérans et concours 55 ans et +
Il est demandé de laisser dans gestion concours la possibilité de gérer toutes les compétitions mêmes celles qui ne marquent pas de points, notamment les concours 55 ans et + pour permettre aux clubs de gérer leurs différentes compétitions. Il faut que Gestion Concours reste un outil le plus utile possible pour les clubs. Pas de problème pour accéder à cette demande, d’autant que les clubs sous couvert de leur CD ont pour mission d’organiser des compétitions officielles mais également de favoriser la pratique « loisir ». Pour mémoire tout concours, organisé par un club affilié, non inscrit au calendrier des compétitions des CD doit recevoir l’aval du président du CD et de son Comité Directeur pour pouvoir avoir lieu. Il appartient au président du CD, avant de donner son autorisation (ou pas), de vérifier s’il y a des compétitions officielles organisées le même jour. Les clubs organisant des concours non agréés s’exposent à des poursuites disciplinaires.

Calendrier trop chargé
Le calendrier des championnats et des compétitions est de plus en plus resserré Une révision de ce calendrier démentiel parait indispensable. Il faudrait, soit supprimer des championnats, soit faire jouer en alternance une année sur deux, certains championnats.
Un questionnaire sera envoyé pour avoir l’avis des organes déconcentrés, sachant que les championnats sont les compétitions qui fonctionnent très bien.
CDC, CRC et CNC Féminin 
La réglementation des remplacements en championnats des clubs féminins est assez vague et nécessitera des contrôles pointus. Il est noté dans l’article 11.1(feuille de match) : pour la 3ème phase, les titulaires de la 1ère phase ne pourront pas être titulaires une 2ème fois dans la même formation en tête-à-tête ou en doublette. Pourquoi cette règle ? En effet, afin de contourner la réglementation, des remplacements « éclairs » risquent d’être effectués. C’est un choix « tactique ».
Formulaire de mutation 
Qu’en est-il de la demande de simplification du formulaire de mutation ? Il existe un formulaire sur le site de la F.F.P.J.P. Le RAS, concernant les tryptiques, sera modifié (article 18).
Nouvelle Aquitaine 
Le Président de cette Région précise que les 12 Président(e)s de comités départementaux de la région Nouvelle Aquitaine et les élus du comité régional demandent un retour à 128 équipes par catégorie pour les championnats de France jeunes 2023 ; la totalité évoquée des 12 Présidents de Comité n’est pas exacte. En effet, pour l’année 2022, sur 95 départements et avec 92 équipes seulement 37 départements ont participé aux championnats de France. Combien de départements vont être présents avec 64 équipes qualifiées par les régions ?
Jeu Provençal 
Confirmation de l’interdiction de parties au temps (2 heures) pour tous les championnats départementaux et régionaux. Parties en 11 jusqu'en 1/4 joués et après en13 points.

CDC Jeune 
Il faut 4 équipes par catégorie pour organiser un CDC-Jeune. 
Que fait-on si ce n’est pas possible ? 

Ils peuvent se regrouper avec un département voisin (principe du bi-département).
CONCOURS 2023
ST YRIEIX / MARANS 
Le CD n’a pas été informé de cette concurrence. A priori, ces organisations auront lieu en même temps.
CHATÉLAILLON / CD16 
Pas d’avancée depuis la dernière réunion.

Demandes de concours

SAINTES AP : le 29 avril 2023, limité aux clubs environnants.


CHATÉLAILLON : les 16 et 30 avril, et le 1er mai 2023.

Réclamation 
Il est constaté une liste importante de concours non officiels de la part du club de NANCRAS.

QUALIFICATIFS 2023
Bilan des qualificatifs 2023  

- Inscriptions demandées au plus tard le mercredi. Une amélioration du respect de la date limite est avérée.
- Difficultés rencontrées avec les terrains, la durée des épreuves et la météo.
- Constat du nombre d’équipes en forte augmentation.
Documents pour les championnats Régionaux et de France

Points sur les documents reçus et remis aux délégués. Ces derniers sont chargés de contacter les équipes afin de leur donner toutes les informations nécessaires par rapport aux différents championnats.

Habillement
Les commandes de tenues vestimentaires pour les championnats de France sont en cours auprès de Solange FUZEAU et Sylviane ZERDOUN.
Remplacement d’une équipe 
Application du classement établi par la FFPJP.

Frais financiers des championnats de France 
Les délégués doivent contacter Claude BAVOIS, trésorier du CD.

SECRÉTARIAT DU COMITÉ DÉPARTEMENTAL
Situation à ce jour du recrutement
La date limite des candidatures est fixée au 1er mai 2023.
49 candidatures à ce jour. 
Les membres du groupe de travail sont chargés d’en sélectionner une dizaine pour passer un entretien d’embauche. 

Le groupe se réunira mercredi 3 mai 2023 pour définir les personnes à convoquer pour cet entretien. 
Embauche prévue le 1er juin 2023.
CRÉATION DE GROUPES DE TRAVAIL
Groupe de travail Qualificatifs 2024  

Il est composé de Jean-Noël COURS, Marie-Paule COUTURIER, Serge FRICOT, Loïc MONNIER, Eric PAIN, Patrick PAQUET, Sylviane ZERDOUN. 
Franck BOUQUET faisant partie d’un précédent groupe de travail pour le Jeu Provençal est également intégré.
Groupe de travail concours Animation 
Il sera constitué ultérieurement.

CHAMPIONNATS DÉPARTEMENTAUX DES CLUBS 2023

Points étudiés 
- Demande de regroupement de rencontres. 
- Suite à un décès, les rencontres d’un groupe seront reportées sur la matinée d’un autre mardi de CDC Vétéran.

Descente de joueur 
Il est rappelé que la descente d’un joueur en division inférieure est interdite. 
Seule la montée est autorisée mais limitée à 2 joueurs par Club.
Nombre d’équipes de CDC Vétéran 
Il y a 156 équipes inscrites et le CD en a refusé 7 pour arrivée tardive.
Une réorganisation des divisions est en réflexion.

Rencontre de CDC D3 entre ST XANDRE 3 et CHATÉLAILLON 4
Un litige est intervenu en raison d’un joueur qui a été oublié d’être inscrit sur la feuille de match et qui a joué en doublette. La doublette a été déclarée perdue et le résultat du match est maintenu car la feuille a été signée par les deux clubs, sans signalement de réserve. La réclamation du Président du Club n’est pas recevable et  il a été constaté des ajouts de joueurs non signalés au Comité.

PROCHAINE RÉUNION
Jeudi 25 mai 2023 à 18H00
La séance est levée à 21H45.




Patrick PAQUET




Éric PAIN,
                                  Président du CD17



      Secrétaire du CD17
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