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REGLES GENERALES DU DEPOT D’UNE LISTE DE JOUEURS

A compter de la saison sportive 2019, le dépôt de listes de joueurs est obligatoire pour tous les Championnats de Clubs, dès lors qu’un Club dispose de plusieurs équipes dans un même Championnat.

Le Club doit établir une liste non-limitative, mais qui peut être évolutive, en cours de saison, mais elle ne doit pas inclure des joueurs ayant joué dans une autre équipe.

Du moment où un joueur est inscrit dans une équipe, il « joue » pour cette équipe, même s’il ne figure pas sur les feuilles de match, ou s’il y figure comme remplaçant, même sans jamais entrer en jeu.

Toutefois, deux (2) joueurs maximum pourront changer d’équipe, mais uniquement pour une Division Supérieure et ils ne pourront plus en changer par la suite.

Ce changement d’équipe est uniquement possible pour la Phase Championnat, mais en aucun cas pour intégrer une équipe qui jouerait une phase finale éliminatoire.

Un modèle de liste vierge figure en annexe. Chaque Club devra la compléter et l’adresser au Comité Départemental, en même temps que sa réponse au Projet de Calendrier du CDC. Aucun autre type de liste ne pourra être utilisé.

Les listes complétées par les Clubs figureront sur notre site internet ffpjp-cd17.com
DESTINATIONS CONCERNANT LES LISTES DE JOUEURS

Les listes initiales de joueurs, par équipe et par Club, sont à adresser au Comité Départemental, en même temps que la réponse au Projet de Calendrier du CDC concerné.

Les listes de devront impérativement être complétées, au format Excel et chaque Club devra en conserver une copie, pour ajout éventuel de joueur(s).

Si un ajout de joueur(s) est envisagé, le Club devra adresser cette même liste modifiée, par mél, au Comité Départemental, le jeudi précédant la journée de CDC.

Il est formellement interdit de retirer un ou plusieurs nom(s) de la liste initiale.

Lors de chaque journée de CDC, il est conseillé au Club organisateur de disposer, voire d’afficher les listes des Clubs participants.

Le jour de la compétition, si une équipe de Club estime qu’un joueur n’est pas autorisé à participer, le capitaine d’équipe doit :

1. Déposer une Réserve Technique sur la feuille de Match.

2. Confirmer, par mél adressé, sous 24 heures, au Comité Départemental, le dépôt de la Réserve Technique.

Les raisons de la Réserve Technique doivent figurer, tant sur la feuille de Match, que sur le mél de confirmation. 

PROCEDURE POUR COMPLETER LES LISTES

Rappel : seuls les Clubs, disposant de plusieurs équipes dans un même Championnat, doivent déposer des listes de joueurs.

Un modèle de liste, au format Excel, est adressé aux Clubs et doit, impérativement, être utilisé.

De plus, le Comité est chargé d’dresser à la FFPJP les listes des équipes évoluant en CNC et à la Région les listes des équipes évoluant en CRC.
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1/ Enregistrer la liste vierge sur votre ordinateur et ne compléter que cette copie.

2/ Ecrire, tout en haut, le Numéro et le Nom du Club

3/ Supprimer les mentions inutiles concernant ce Championnat : Toutes Catégories – Féminines – Vétérans – Jeu Provençal.

4/ Supprimer les mentions inutiles concernant chacune de vos équipes : CNC – CRC – CDC pour l’Equipe A, idem pour l’Equipe B, et ainsi de suite…

5/ Compléter les tableaux en indiquant pour chaque joueur : Numéro de licence – Nom – Prénom

6/ Enregistrer cette liste.

7/ Adresser, par mél, cette liste au Comité, à l’adresse suivante,  cd17@petanque.fr, en même temps que votre réponse au Projet de Calendrier.
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Pour ajouter un (des) nom(s) sur la liste initiale ou déjà modifiée, ou pour faire « monter » un ou deux joueur(s) en Division Supérieure, vous devez :

. Compléter la liste que vous avez enregistrée,

. Enregistrer de nouveau cette liste,

. Renvoyer la liste au Comité Départemental.

